
Utbildningsanordnarens elev-
och studerandevårdsplan
Delaktiggörande av studerande, vårdnadshavare och personal i beredningen

under tiden 14.–22.8.2023. 



Genomförande av delaktiggörandet
Barn, elever och studerande

• I förskoleundervisningen svarade barnen på enkäten under handledning 
genom lärarledda samtal i grupp.

• Elev- och studerandekårernas styrelser svarade på den elektroniska enkäten 
inom den grundläggande utbildningen och på andra stadiet. 

• Ungdomsrådet svarade på den elektroniska enkäten. 
Vårdnadshavare

• Vårdnadshavarna svarade på en elektronisk enkät, som med omfattande 
distribution skickades till förskoleundervisningen och den grundläggande 
utbildningen samt till andra stadiet.

• Vi fick ett utlåtande från Helsingin vanhemmat HELVARY ry. 
Personal

• Ett utkast av elev- och studerandevårdsplanen delades ut till de  
gemensamma elev- och studerandevårdsgrupperna samt till 
förskoleundervisningens och småbarnspedagogikens föreståndare. 

• Grupperna/personerna svarade på den elektroniska enkäten utifrån utkastet. 



Den vanligaste responsen från studerande

Behovet av gemensam elev- och 
studerandevård

• De studerande önskar att alla vuxna ska 
delta i uppbyggandet av 
lärgemenskapens välbefinnande.

• Tidigt ingripande i mobbning, våld och 
trakasserier upplevs som viktiga.

Behovet av individuell elev- och 
studerandevård

• Personalen ska ha förståelse för de 
utmaningar som de studerande ställs 
inför och förmåga att bemöta dem 
individuellt under deras lärstig. 

• Tillgång till tjänster med låg tröskel.
• Klarhet över var man får hjälp vid 

behov.

Förskoleundervisning
177

Grundskola
265

Andra stadiet
35

Barn, elever och studerande

Svarsmängden 477 svar
(elev- och studerandekårernas styrelser, grupper 
inom förskoleundervisningen, enskilda elever)



Den vanligaste responsen från vårdnadshavare

• Vårdnadshavarna önskade tydliga 
strukturer och åtgärder för att 
hålla kontakt.

• Information om elev- och 
studerandevårdens tjänster och 
utveckling av kommunikationen 
ansågs vara viktiga.

• Tydligare förklaringar om elev- och 
studerandevårdens innehåll för 
vårdnadshavarna.

• Tjänsternas tillgänglighet och 
resurserna upplevdes som 
otillräckliga.

Förskoleundervisning
297

Grundskola

1542

Andra stadiet
116

Vårdnadshavare

Totalt 1955 svar



Den vanligaste responsen från personalen

• Utvecklingsförslag i anknytning till elev- och 
studerandevårdsplanens struktur.

• Förslag till formuleringar, innehållsmässiga 
preciseringar, förtydligande av oklara punkter.

• Inkonsekvenser mellan beskrivningen av och 
tillgängligheten till tjänster → hur gå till väga om 
de tjänster som beskrivs inte är tillgängliga på 
det aktuella verksamhetsstället?

• Önskemål om en tydlig beskrivning av de aktörer 
och ansvarsområden som deltar i den 
gemensamma elev- och studerandevården.

• Önskemål om att de anvisningar som anknyter 
till ansvar och sekretess inom den individuella 
elev- och studerandevården ska förtydligas.

Förskoleundervisning
41

Grundskola
119

Andra stadiet, 
gymnasier

13

Andra stadiet, Stadin AO
14

Personal

Totalt svarsantal 187
(Elev- och studerandevårdsgrupper inom den 
grundläggande utbildningen och på andra stadiet, 
förskoleundervisningens föreståndare)



Analys och utnyttjande av svaren

• Svaren analyserades genom tematisering och genom att lyfta fram de 

vanligaste återkommande svaren. 

• Av studerandenas svar framkom behovet av både gemensam och 

individuell elev- och studerandevård, och man har strävat efter att 

tydligt beskriva dessa processer i elev- och studerandevårdsplanen till 

stöd för personalens arbete.

• Vårdnadshavarnas svar utnyttjades särskilt för beskrivningen av 

samarbetet med vårdnadshavarna.

• Personalens svar utnyttjades för att finslipa utformningen av elev- och 

studerandevårdsplanens struktur och innehåll. 
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